

Соперничество в дружбе

Локация гребного канала Заславля в прошедшие выходные напоминала масштабную арену силы и энергии: здесь собрались более тысячи участников, которые соревновались в Республиканской Спартакиаде среди работников физической культуры, спорта и туризма, ФСК «Спорт». Четвертое по счету мероприятие посвятили 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.



На базе учреждения «РЦОП по гребным видам спорта» встретились спортивные команды Министерства спорта и туризма Беларусь, подчиненных ему организаций, главных управлений спорта и туризма облисполкомов, Мингорисполкома, федераций по видам спорта, а также другие спортивные дружины по приглашению организаторов. Впервые в истории к участникам присоединилась и команда «Дариды», крупнейшего производителя минеральных и питьевых вод, во главе с генеральным директором Андреем Яцыно.

Праздник спорта и здоровья начался яркой церемонией открытия. Каждая команда выступила с приветствием. Забегая вперед скажем, что здесь в креативности номера преуспела Ассоциация «Белорусская федерация футбола» во главе с ее нынешним руководителем Евгением Буличиком. Торжественное слово министра спорта и туризма Сергея Ковалчукка Республики Беларусь задало тон соревнованиям. «Спорт — это то, что объединяет. Важнейшая ценность спорта — дружба, — подчеркнул Сергей Михайлович. — Сегодня мы своим примером должны показать всем, как надо дружить, как надо правильно выстраивать отношения друг с другом, как надо побеждать. И самое главное, что после этих соревнований мы станем еще сильнее, крепче, сплоченнее и дружнее».

После гимна Беларусь в живом исполнении студентки БГУФК Дары Коваленко небо над Заславлем озарило праздничный салют. Программа разделилась на спортивную и конкурсную части. Спортивные баталии развернулись в волейболе, мини-футболе, стритболе (баскетболе 3х3), пляжном волейболе, на гребном тренажере Соперт-2, полосе препятствий «Забег отважных», в лазер-ране 4x400м, в прыжках в длину и технике велосипедного и водного туризма. Также в рамках

50-километрового велопробега участники возложили свежие цветы к стеле в память о боевых действиях подпольно-патриотической группы деревень Тарасово и Ратомка против немецко-фашистских захватчиков.

Конкурсная часть по зрелищности не уступала спортивной. В списке активностей значились многие испытания: бросание бревна, гиревой спорт, городской турнир, гонки на драконботах, дартс, метание фитбола, стрельба из лука и из пневматической винтовки, семейная эстафета «Мама, папа, я» и детский олимпийский квест. Среди нововведений года — медицинский конкурс, городки и пляжный волейбол.

Несомненно, что особое внимание привлекли гонки на драконботах — здесь решает единство команды, умение грести в ритме и дышать в такт. Символично, что именно в дни Спартакиады под Заславлем в итальянском Милане завершился 50-й чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ, где белорусы, выступая в нейтральном статусе, завоевали пять медалей, в том числе и одну золотую.



Палаточный городок для участников стал отдельным испытанием: ночи в этом августе оказались прохладнее, чем ожидалось. Но спортивный азарт и атмосфера праздника согревали сильнее любого солнца. Годом ранее погодой было довольно жаркой, а в этот раз душу грело внутреннее тепло. Тучи пытались сгущаться вплоть до дождя, но сила спортсменов их упорно разгоняла — и основная часть Спартакиады прошла под спокойным небом.

Не остались в стороне от масштабного события и известные в недалеком прошлом атлеты. На спартакиадных площадках можно было встретить олимпийских чемпионов Александра Масейкова (гребля на каноэ-двойке, 1992), Андрея Барбашинского (гандбол, 1992). Сегодня они являются руководителями подведомственных Минспорту организаций. Активное участие во всех соревнованиях принимали министр Сергей Ковалчук и его первый заместитель Александр Дорохович. Они подавали отличный спортивный пример и во многих дисциплинах были на первых ролях.

Надо сказать, что три дня борьбы между командами проходили в эмоциональном накале и азарте.

Лучшие определились в конкурсной и соревновательной программах. Медали разыгрывались в отдельных видах по группам, а также в общекомандном зачете. Победу в общекомандном зачете в первой группе одержала команда Министерства спорта и туризма Беларусь, серебряные награды завоевал БГУФК, на третьей строчке расположился РЦОП по зимним видам спорта «Раубичи». Во второй группе первенствовала Минская область, «серебро» — у сборной Витебской области, бронзовые медали выиграла команда Гомельской области.

Финальной точкой всего мероприятия стал символичный эпизод, который лучше любых слов подчеркнул атмосферу праздника. На заключительном виде соревнований — «Лазер-ране» — судьба командного «золота» в категории руководителей областных Управлений спорта и туризма и города Минска решалась между представителями Минской и Брестской регионов. Когда представитель Минской области Владимир Губаревич, превозмогая боль в ноге, которую он подвернул накануне во время игры в футбол, бежал с трудом на финишную прямую, его настиг коллега по цеху Юрий Хомич. Правда, Юрий Степанович не стал обгонять Владимира Викторовича, а остановился, чтобы финишировать вместе. Так первое место досталось Минской области, но главное — здесь проявилась ценность партнерства и взаимовыручки, ради которой и существует спорт. «Самое большое достояние наших мероприятий — дружба и коллективизм, — подчеркнул в итоговом слове Сергей Ковалчук. — Этот дух мы должны воспитывать в себе и передавать спортсменам».

Спартакиада, прошедшая под патронажем Минспорта, еще раз подтвердила: победить можно не только на площадке, но и в умении оставаться людьми в любой ситуации. И это главное.